



守护香港,阿Sir好样的!

凌云

香港警队已收到邀请,大约十名警员将会在十一期间前往北京参加国庆庆典相关活动,其中将包括近日在香港处理暴乱事件中负伤的警员,7月30日晚在暴徒围堵香港葵涌警署时负伤的“光头警长”刘Sir也在其中。昨天,在香港警方的发布会上,这则消息成为记者最关注的话题之一。在网上,这则消息更是成为了热门话题。

自六月以来,面对香港日益严峻的局势,香港警队始终坚守一线,承受了巨大的压力。有部分极端暴力分子甚至攻击警队宿舍,并利用网络欺凌警员家属,企图令警方退缩。面对暴徒的攻击,香港警方始终勇于面对,毫不退缩,即使面对一些西方势力和反对派掌握的媒体还在

持续“抹黑”香港警察,煽动社会“仇警”气氛,他们依然坚守岗位,维持社会治安秩序,他们无愧于香港警察的称号。

香港回归后,香港警队被认为是世界上最专业和优秀的警察机构之一。他们是维护香港社会治安的支柱,也是守住社会稳定的最后一道屏障。阴谋乱港者深知,要想搞乱香港,必先搞垮警队,所以他们无所不用其极,伤害警察肢体,消耗警察体力,打击警队士气,破坏警队声誉,目标就是要摧毁警队,令香港陷入无政府状态。

警方的克制,不应当产生正不压邪的效果。他们明明是秉公执法,却频频被人“泼脏水”。此前,少数媒体刻意强调刘Sir对示威者举枪

的行为,进行失实报道,引发社会大量争议。甚至有网友人肉搜索,并曝光了刘Sir家人的资料,进行威胁和辱骂。面对争议,刘Sir只是简单地回复:香港警察有能力处理这班暴徒,只恨他们也是中国人。打不是,不打也不是,真的很心痛。

6月初以来,很多警队人员受到威胁,他们的联络电话、家庭住址甚至家人的资料都在网上被公开。一些警员和家属因此受到了很多不同程度的骚扰,甚至针对性的歧视和欺凌。香港特区个人资料隐私专员公署28日称,已发现768宗“人肉”个案,大部分受害者为警员及其家人,有暴徒甚至恐吓要“麻袋接(警察子女)放学”。

近日,微博上出现了一个名为“我

们是香港警嫂”的账号。这个账号的简介写的是“我们是香港警嫂,我们有话要说”,其发布的第一条微博是“看着这样的香港,我们身为警嫂,怎么守护我们的小孩。希望藉此微博得到关注,集合支持我们的声音,谢谢。”

一位警嫂在接受采访时表示,作为警察的伴侣,本应是最不怕恶势力的人,但看到在香港的社交媒体以及很多传统媒体上基本都充斥着一些不真实、不公平的报道,她们变得好害怕,不敢出声。

令人欣慰的是,现在香港社会各界,包括“沉默的大多数”,正越来越多地发出撑警挺警之声。此次香港警队代表在十一期间前往北京参加国庆庆典相关活动,更显示出国家对于香港警队这段时期的工作的

高度认可,14亿人民都是香港警队止暴制乱的坚强后盾。

香港警队,是维护香港社会治安和法治的中坚力量。面对非理性暴力,香港警队一直秉持极高的专业操守,忍辱负重,无怨无悔地维持着社会秩序。在止暴制乱一线表现出的专业克制,做出的重要贡献有目共睹。

随着局势发展,香港警方仍坚守在对抗暴力活动、非法示威者的第一线。挺警察就是在挺法治,挺一个香港安定繁荣发展的未来。对于我们绝大多数人来说,虽然不能到香港,亲自讲声“辛苦了,多谢你!”但有时候到社交媒体上去留言,或者转发挺警察的图片或者文章,就是对于香港警察最好的支持。

香港阿Sir,加油,你们是最棒的。

团结更多爱国爱港市民

访香港特区观塘区议会副主席洪锦铉



洪锦铉的办公室不大,在九龙观塘宝达邨达康楼底层一间小小的房间。除了用于他办公外,他和社工还要接待前来反映社区问题,或者提出诉求的居民。

说是“邨”,实则洪锦铉所在选区早已城市化,高层的“公共屋邨”已入住18年。由于此地居民多数是住“公屋”,算得上居者有其屋了,加上此地居住的年轻人占人口比例较少,上街示威的人很少。在洪锦铉看来,近段时间以来香港街头的暴力示威,冲在第一线的确实以年轻人居多。记者从其他渠道了解到,暴力示威的“勇武派”,以18岁到22岁左右的未婚者居多。但真正参与到暴力示威的青年,还是极少数。

爱国爱港者要齐发声

“止暴制乱,恢复秩序”,是当下香港的第一要务。然而,“娜拉走后怎样”,更是未来香港所要思考与琢磨的。在区议员任上多年,洪锦铉感到,在多元文化的香港,在政治生态上,只有让爱国爱港的声音成为主流声音,香港的前途才是光明的。

洪锦铉的办公室里,有一些简体字的内地出版的书籍杂志。“我和几家书店有联系,我选了一些拿到社区发放。”洪锦铉说,“看纸质书报的,现在以老人家居多了。”这些老人家,当然是爱国爱港阵营的重要组成部分。

洪锦铉点数,爱国爱港阵营,在立法会中数量并不少——即使算上功能组别,爱国爱港人数也能过半。“我们齐发声,是可以起到作用的。”洪锦铉说,“过去,我们爱国爱港阵营关注民生更多,但齐发声弘扬正气情况并不多见。这也造成了邪气高涨。”

要让年轻人看到祖国的好

谈到爱国爱港阵营的青年工作,洪锦铉用到了“必须”两字:“青年工作必须要做。未来如有绩效评估,该把青年工作放进去,以此来引导议员做青年工作。议员要真正沉下心来做这件事。”在他看来,人心工作,不能寄望于今天做明天见效。洪锦铉回忆,香港回归祖国22年以来,港人有多几个爱国高潮。

1997年,洗雪百年国耻,喜迎香港回归。真正的港人和祖国各地人们一样欢欣鼓舞。2008年北京奥运会、2010年上海世博会,在香港各地都引起较大反响。在洪锦铉看来,当时港人的爱国热潮,不仅仅是一种自发行动。当时的媒体报道,对港人的促动是很大的。

除媒体报道外,洪锦铉认为,让香港青年更多到祖国各地看看,确实能让他们更增进对国情的了解。但据他观察,大多数香港青年到内地,就是走马观花。“如果能把交流考察团控制在20人左右,让大家有更多时间空间去深入了解内地的情况,对增进爱国爱港教育也是有很大好处的。”如果香港的年轻人真正看到祖国的好,就会发自内心地爱国爱港。香港这一祖国南方的“东方之珠”,又怎可能与祖国分离? 本报香港报道组(本报香港今日电)

香港警方对“8·31”游行发出反对通知书

止暴制乱已成各界共识

香港警方昨日表示,对于有团体申请8月31日在港岛举行公众集会和游行,经风险评估和基于公共安全及秩序考虑,警方决定向主办单位发出禁止集会和反对游行的通知书。

在昨天的记者会上,特区政府警务处港岛总区指挥官郭柏聪表示,过去两个月,暴力行为愈演愈烈,他们在一些公众活动结束后肆意拆栏杆、堵马路,甚至用砖头、钢珠、激光枪及汽油弹等致命武器袭击警员,并危及其他市民的安全。

郭柏聪表示,警方近日做了一些情报收集,种种迹象显示,8月31日的公众集会和游行会被一些别有用心的人借机利用,进行大规模破坏公共秩序和安全的违法行为。为维持公共秩序和安全,以及保护其他人的权利和自由,警方必须禁止这项活动。

另外,就香港近期连串违法示威活动,警方于8月28日再拘捕

8人。特区政府警务处警察公共关系科总警司谢振中表示,8名被捕男子涉及6月9日在特区立法会外非法集结、6月26日在警察总部外非法集结和涉嫌刑事毁坏、8月13日在香港国际机场分别非法集结、非法禁锢、袭警,以及不诚实意图取用电脑等。

对此,香港《大公报》发表社评《审时度势禁游行 除暴安良更何待》。文章指出,弹丸之地的香港,充分体现了《基本法》保障下的游行与集会自由。然而,最近两个月的示威行动完全变质。文章特别提到,最值得警惕的是,暴力完全有进一步升级的可能。上周末,逾百名暴徒围攻六名警察,迫使警方开枪示警,这是两个多月来开出的第一枪,也是迟来的枪声。种种迹象显示,乱港势力不满足于破坏政府建筑物,也不满足于侮辱作为国家主权象征的国旗国徽,而是希望制造

更大暴乱,甚至搞出人命案,为局势火上添油,勾连外部势力向警方、特区政府及中央施压,所以政府及警方一定要有最坏的打算,作最充分的准备。

国家禁毒委副主任、香港警务处前处长曾伟雄昨天在出席博鳌亚洲论坛秘书处在京召开的新闻发布会回应,完全赞成特区政府依法处置现在出现的暴力行为,尽快止暴息乱,尽快恢复社会秩序。

自六月以来,香港部分极端激进分子发动一连串非法集会和暴力破坏行动,对香港的形象和声誉造成极其负面的影响。昨天,部分旅游业界团体举行集会,要求特区政府依法止暴制乱,恢复社会安宁。

全国港澳研究会副会长、香港中文大学社会学系荣休讲座教授刘兆佳在撰文指出,反暴的社会氛围已开始逐步形成。 本报香港报道组(本报香港今日电)

乱港分子黄之锋周庭陈浩天被拘捕

本报香港今日电 昨夜今晨,三名乱港分子头目黄之锋、周庭、陈浩天被香港警察以煽动非法集会等罪名逮捕。

据乱港团体“香港众志”在社交媒体发布消息称,其秘书长黄之锋今天上午约7时30分在前往海怡半岛地铁站途中,被香港警察拘捕,目前已被押往湾仔警署总部,已有律师到场。据悉,警方以“煽惑

他人参与未经批准的集结”“组织未经批准的集结”“明知而参与未经批准的集结”3项罪名拘捕黄之锋。黄之锋是著名乱港分子,是多起非法游行示威和暴力活动的发起人,此前亦承认与美国方面有交流。此外,警方今在大埔其家中拘捕另一名乱港头目周庭。警方指控的罪名是“煽惑他人参与未经批准的集结”“明知而参与未经批准的集结”。

另据香港媒体消息,去年被取缔的“香港民族党”召集人陈浩天29日晚近23时在过关时留书称,“在香港机场出境过关时被警察扣留”。据悉,陈涉嫌“参与暴动”及“袭警”,被香港警方有组织罪案调查科人员拘捕。据媒体此前报道,陈浩天日前涉嫌藏有攻击性武器及爆炸物品被拘捕,陈浩天此次被捕尚在保释期间。 本报香港报道组(本报香港今日电)

“罢课不罢学”,荒唐!

“希望大家在行使自己的自由时,也尊重其他同学及教职员之上课、教学和工作的基本权利,……”香港中文大学研究院旧生会干事会昨天针对网上传出的罢课消息发声。随着新学期即将到来,有识之士纷纷呼吁,不应用罢课作为表达诉求的方法,应给学校一片净土。

近日,香港一些大学相关人士向大众鼓吹开学日所谓“罢课不罢学”,对此,有人认为,罢课会让学

生有机会参与有危险性的游行示威,被有目的的激进分子利用。香港公开大学校长黄玉山表示,作为一个在香港成长生活的人,对香港社会现状感到痛心。他认为,不应用罢课来作为表达诉求的方法。

有些香港教师非但不引导学生守法、明是非、行正路,反倒将混乱和暴力引入校园,实为教师之耻。香港教育局局长杨润雄出席电台节目时表示,教师言论不能与

专业操守有冲突。

香港《文汇报》27日发表评论称,“我们必须竭尽所能制止别有用心的人利用年轻人来成全他们的一己之私。”

香港主要办学团体之一的东华三院27日表示,“确保学校正常运作。”香港教育局发言人重申,坚决反对任何形式的罢课,呼吁教师坚守岗位。 本报香港报道组(本报香港今日电)